

近段时间,有人以短信形式提醒市民领取“社保补贴金”,记者为您戳穿骗局 领取“社保补贴金”? 当心被忽悠

□记者 申利超 特约记者 李辉

“您好!您是社保补贴第三批人员,您的补贴金是3600元。速与社保局联系,电话:18818276221。”最近,有骗子频频向市民发送行骗短信,大多数人会一眼识破骗局,但也有市民上当受骗。近日,洛阳晚报记者拨通骗子电话,带您逐步揭穿骗局。

“社保局”人员带您入骗局

电话里,一名操南方口音的男子自称是社保局工作人员。当得知洛阳晚报记者收到了领取“社保补贴金”的短信时,该男子让洛阳晚报记者报上姓名,称要查询一下。很快,该男子说:“您有

3600元的社保补贴金没有领取,此业务已转至财政局办理,如果要领取,可以联系财政局。”随后,他给了洛阳晚报记者一个“社保补贴金编号”,并表示,需要凭此编号领取补贴金。紧接着,该男子给了洛阳

晚报记者一个手机号码,称拨打该电话,可办理相关业务。

民警点评:这是骗子行骗的第一步,并不直接要求汇钱,而是先麻痹受害人,降低他们的警惕性。如果受害人相信,就会拨打骗子留下的电话。

拉出“财政局”提高骗局可信度

“您好,财政局!”当洛阳晚报记者拨通那名男子留下的号码后,一名操标准普通话的女子说。得知洛阳晚报记者的来意后,对方要核实洛阳晚报记者的姓名和“社保补贴金编号”。

随后,该女子“确认”:“您是国家新社保政策第三批参保人员,国家近期统一发放了补贴金,每人3600元,这笔钱在财政局国库的临时账

户上。”该女子让洛阳晚报记者提供自己的银行卡号,表示将通过电子转账系统,把这笔钱打到这个账户里。

紧接着,该女子表示要核实洛阳晚报记者提供的银行卡账号,以便办理入账手续,稍后再联系。两分钟后,洛阳晚报记者再次拨通了该女子的电话。对方称,入账手续已办好,让洛阳晚报记者就近找一台ATM机,然后与她联系,按

她的指示进行操作。

挂断电话前,该女子再三叮嘱,当天是领取补贴金的最后一天,要尽快办理手续,并表示,所有操作完成后,补贴金几分钟就能转到洛阳晚报记者的账户里。

民警点评:在骗局中增加一个部门,以提高骗局的可信度,以当天是领取补贴金的最后期限为由,扰乱受害人思绪,让受害人尽快汇钱。

套出银行卡余额,忽悠受害人转账

10分钟后,洛阳晚报记者找到了一台ATM机,并又一次拨通了那名女子的电话。对方要求洛阳晚报记者将银行账户余额告诉她,而且要精确到分。

当得知洛阳晚报记者的银行账户上只有1820.03元后,该女子要求洛阳晚报记者先点击转账界面,以便连接“国库数据”。随后,该女子要求洛阳晚报记者输入一个编号,再输入数据编码“1700”,确认后完成操作。

“这不是转账流程吗?为啥让我把钱转到你们的账户上呢?”听到洛阳晚报记者的质疑,该女子慌忙说,这只是激活“数据转接功能”,激活后系统才能把补贴金打进洛阳晚报记者的账户里。

随后,“您是哪个财政局的,怎么使用归属地为上海的电话号码?”洛阳晚报记者问道。该女子称,她是洛阳当地财政局的,她的号码是全国服务热线。

听到洛阳晚报记者询问其办公地点,该女子生气地表示,补贴金只能通过转账领取,当日不领的话,将视作自动放弃。此

后,该女子便挂断了电话。

民警点评:骗子指导的操作流程其实是转账流程,第一个编号其实是对方的银行卡号,而“数据编码”其实是转账金额,这个“数据编码”一般会比受害者账户余额小一点。如果受害者按下确认键,账户上的钱就到骗子手里了。

洛阳晚报记者了解到,我市社保部门不会以短信或电话形式通知任何单位或个人办理社保业务,而会通过报纸、电视等权威媒体发布社保政策和发放社保补助金等信息。如果遇到类似骗局或对社保金有疑问,可拨打电话12333咨询。

近日,洛阳晚报记者从市公安局了解到,今年以来,我市已有100多人接到类似短信和电话而上当受骗。受害者多是老年人,被骗金额从几百元至数万元不等。民警提醒市民,接到类似短信或电话,掌握“三不原则”:不轻信、不回拨、不汇款。同时,市民可向公安机关报警,并就短信或电话中的内容向相关部门核实。

以新换绿 为你而变

亲:洛阳网改版啦!

洛阳网单日最高访问量突破
200,0000

洛阳网新版上线回馈活动
第一期:有奖大调查

参与问卷调查将有机会赢得Ipad一部

扫一扫 下载客户端

现在扫描二维码参与用户问卷调查

洛阳网 (www.lyd.com.cn)
洛阳第一门户网站

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

保护环境 你我得福

中国网络电视台制 天津东丽大郡剪纸